

ΔΥΠΑ: Ταχύτερες και πιο ποιοτικές υπηρεσίες

Το 2023 είναι μια χρονιά με ιδιαίτερη σημασία για τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης, καθώς σχεδιάζουμε μια σειρά νέων πρωτοβουλιών και καινοτόμων δράσεων, η υλοποίηση των οποίων θα μας εισαγάγει σε μια νέα εποχή, προσφέροντας ταυτόχρονα στους πολίτες και τις επιχειρήσεις ταχύτερες και ποιοτικές υπηρεσίες, εφάμιλλες των ευρωπαϊκών δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης.

Νέα εργαλεία και δυνατότητες εξυπηρέτησης, αποτελεσματικότερη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης στην αγορά εργασίας, νέα εποχή στον τομέα της κατάρτισης, επανεκκίνηση της στεγαστικής πολιτικής, ενίσχυση της ψηφιακής στρατηγικής και φυσικά μια νέα γενιά προγραμμάτων απασχόλησης και επιχειρηματικότητας, ταυτόχρονα με αναβάθμιση προγραμμάτων σπουδών των εκπαιδευτικών δομών αλλά και των κτιριακών υποδομών, αποτελούν μέρος του σχεδιασμού μας για τα επόμενα χρόνια, με έναρξη εντός του 2023 και στόχο την υλοποίηση ενός πρωτόγνωρου και ολιστικού πλάνου ριζικής αναβάθμισης του έργου της ΔΥΠΑ.

Ηδη ξεκίνησαν οι αιτήσεις των επιχειρήσεων για τα τρία προγράμματα «νέας γενιάς» επιδότησης της εργασίας, ενώ θα ακολουθήσουν ακόμη τρία εντός του 2023, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), που αφορούν τη δημιουργία 68.000 νέων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης, με έμφαση σε όσους αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια επανένταξης στην αγορά εργασίας, όπως οι νέοι, γυναίκες, μακροχρόνια άνεργοι, ειδικές και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες κλπ. Ακόμη, επεξεργαζόμαστε προγράμματα απασχόλησης και επιχειρηματικότητας με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ, που αφορούν την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων.

Στη χρονιά που πέρασε, μέσω του νομοσχεδίου «Δουλειές Ξανά», άνοιξε ένα νέο κεφάλαιο στον τομέα της αναβάθμισης δεξιοτήτων με σημαντικές μεταρρυθμίσεις που στοχεύουν σε μια πιο ποιοτική κατάρτιση που θα είναι στενότερα διασυνδεδεμένη με τις πραγματικές ανάγκες της οικονομίας και θα προετοιμάζει τους καταρτιζόμενους για ειδικότητες αιχμής και επαγγέλματα υψηλής ζήτησης. Ηδη έχουν ξεκινήσει προγράμματα κατάρτισης και επανακατάρτισης για 120.000 ανέργους και 150.000 εργαζομένους, μέσω του ΤΑΑ, σε ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες, έχοντας αντλήσει σημαντική εμπειρία από τη συνεργασία μας με τις κορυφαίες εταιρίες τεχνολογίας στον κόσμο, όπως η Google, η Amazon, η Microsoft, η Cisco κ.ά. Στο πρώτο τρίμηνο του 2023 θα ξεκινήσει και το πρώτο από τα προγράμματα της νέας στεγαστικής πολιτικής



ΣΠΥΡΟΣ ΠΡΩΤΣΑΛΗΣ
Διοικητής Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)

της κυβέρνησης, με στόχο την αντιμετώπιση του προβλήματος του αυξανόμενου κόστους στέγασης και της αυτόνομης διαβίωσης και στεγαστικής ανεξαρτητοποίησης των νέων.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ

Το 2023 θα είναι, επίσης, μια χρονιά περαιτέρω ενίσχυσης της ψηφιακής στρατηγικής μας. Με τη δημιουργία της Διεύθυνσης Ψηφιακής Διακυβέρνησης προχωράμε στην αξιολόγηση των πληροφοριακών συστημάτων μας και αναβαθμίζουμε τα υφιστάμενα ψηφιακά εργαλεία, με στόχο παράλληλα με τις ψηφιακές πλατφόρμες, όπως την πλατφόρμα ψηφιακών ραντεβού myΔΥΠΑlive και την εφαρμογή myΔΥΠΑapp, να παρουσιάσουμε νέα έργα, όπως ο Ψηφιακός Σύμβουλος και το e-KPA, που σχεδιάζουμε να λειτουργήσει πιλοτικά σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, ενώ προβλέπεται και η έναρξη λειτουργίας μιας καινοτόμου πλατφόρμας για επιχειρήσεις που αναζητούν προσωπικό και όσους αναζητούν δουλειά (matching tool) που θα διευκολύνει και θα ενισχύσει τη σύζευξη προσφοράς και ζήτησης εργασίας. Ακόμη, εντός του νέου έτους πρόκειται να ξεκινήσουν οι μελέτες ενός εξαιρετικά σημαντικού προγράμματος, που αφορά στην ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση των εκατοντάδων κτιρίων μας σε όλη την Ελλάδα, συμβάλλοντας στη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και γενικά του ενεργειακού αποτυπώματος των κτιριακών μας υποδομών. Επίσης, έχουμε ήδη ξεκινήσει πρόγραμμα, το οποίο θα συνεχιστεί εντός του 2023, ώστε όλες οι υπηρεσίες και σχολές μας να καταστούν προσβάσιμες για άτομα με αναπηρία.

Στον τομέα της επαγγελματικής εκπαίδευσης, προβλέπεται η επικαιροποίηση των προγραμμάτων σπουδών για 38 ειδικότητες στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ) Μαθητείας και σε 60 εκπαιδευτικά προγράμματα των Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) και ΚΕΚ Ατόμων με Αναπηρία. Επίσης, η εκκίνηση του προγράμματος εκσυγχρονισμού του εργασιακού εξοπλισμού, σε 350 εργαστήρια. Το έργο θα γίνει με χρηματοδότηση από το ΤΑΑ και σε συνδυασμό με την κτιριακή αναβάθμιση και τη δημιουργία «έξυπνων τάξεων» με την εγκατάσταση σύγχρονου εξοπλισμού εικονικής και επαυξημένης πραγματικότητας, πρόκειται να αναβαθμίσει τον ρόλο των ΕΠΑΣ και των ΙΕΚ της ΔΥΠΑ, ώστε να προσφέρουν επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση στο υψηλότερο επίπεδο.

Στον σχεδιασμό προβλέπονται ακόμη περισσότερες δράσεις και πρωτοβουλίες, που εντάσσουμε στο πλέγμα κοινωνικής πολιτικής και ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης. ☐